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ČETVRTI SASTANAK STRANAKA  

OKVIRNOG SPORAZUMA O SLIVU RIJEKE SAVE  

Sarajevo (Bosna i Hercegovina), 31. svibnja 2013. 

 

DEKLARACIJA  

 

MI, STRANKE OKVIRNOG SPORAZUMA O SLIVU RIJEKE SAVE, okupivši se u 

Sarajevu 31. svibnja 2013. godine na Četvrtom sastanku država stranaka, podsjećamo na 

presudnu važnost regionalne suradnje i koordinacije država stranaka, s ciljem održivog 

razvoja sliva rijeke Save, 

 

Potvrđujući ciljeve "Okvirnog sporazuma o slivu rijeke Save" (u nastavku: Okvirnog 

sporazuma) kao važno usmjerenje djelovanja povezanog s raznim vidovima suradnje i razvoja 

u regiji, 

 

Prepoznavajući rezultate od kojih države stranke mogu imati koristi, kao i štetu koju je 

moguće izbjeći ili ublažiti slijedom aktivnosti država stranaka kroz postojeće međunarodne 

sporazume i unutar Međunarodne komisije za sliv rijeke Save (u nastavku: Savske komisije), 

u okviru suradnje unutar sliva rijeke Save, 

 

Želeći nastaviti s primjenom razvojno usmjerenog pristupa koji je uveo Okvirni sporazum, na 

temelju provedbe projekata i pružanja konkretnih proizvoda državama strankama, a u 

potpunoj usklađenosti s nedavno definiranim okvirima na široj razini, kao što su "Strategija 

Europske unije za dunavsku regiju" i "EUROPA 2020 – strategija za mudar, održiv i 

inkluzivan rast", 

 

Imajući u vidu činjenicu da gospodarski oporavak te okolišno i društveno održiv gospodarski 

rast predstavljaju ključne izazove s kojima se danas suočavaju sve zemlje, 

 

Razmotrivši Treća nacionalna izvješća o provedbi Okvirnog sporazuma i analizu koju je 

pripremila Savska komisija te prepoznajući važnost izvješća država stranaka u vezi sa 

sveukupnom provedbom Okvirnog sporazuma, 

 

Imajući u vidu Deklaraciju s Trećeg sastanka država stranaka, održanog u Brdu 31. svibnja i 

1. lipnja 2011. godine, kao i rezultate koji su postignuti u skladu s Deklaracijom, 

 

Ocjenjujući djelovanje Savske komisije i njezinih stručnih skupina 

 

Cijenimo napore i djelovanje Savske komisije te potičemo stručne skupine Savske komisije i 

drugih tijela kako bi se tijekom nadolazećih godina nastavilo s uspješnim djelovanjem, s 

ciljem daljnjeg doprinosa ispunjenju ciljeva i svrhe Okvirnog sporazuma. 

 

Pozdravljamo sve relevantne dokumente, pripremljene u okviru Savske komisije i njezinih 

stručnih skupina te prihvaćamo "Izvješće o provedbi Okvirnog sporazuma o slivu rijeke Save 

i radu Savske komisije u razdoblju od 1. travnja 2011. godine do 31. ožujka 2013. godine". 
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Cijenimo napore i djelovanje Savske komisije u provedbi "Strategije za provedbu Okvirnog 

sporazuma o slivu rijeke Save" te pripadajućeg "Akcijskog plana za razdoblje 2011. – 2015. 

godine". 

 

Potvrđujemo ulogu Tajništva Savske komisije u provedbi aktivnosti u vezi s ispunjenjem 

Okvirnog sporazuma, kao i u vezi s ispunjenjem zaključaka i odluka Savske komisije. 

 

Razmatrajući strateška pitanja daljnje provedbe Okvirnog sporazuma 

 

Podržavamo orijentaciju na održiv razvoj u slivu rijeke Save, kroz razvoj plovidbe, održivog 

riječnog turizma i korištenja hidroenergije kao obnovljivog izvora energije, kao i orijentaciju 

na daljnje integriranje zaštite voda, razvojnih pitanja (npr. u području plovidbe i 

hidroenergije), zaštite od poplava i pitanja klimatskih promjena. 

 

Potičemo stvaranje uvjeta za mudar i inkluzivan razvoj u slivu rijeke Save, kroz daljnje 

jačanje uključenosti dionika u provedbu Okvirnog sporazuma, naročito kroz intenzivnije 

uključivanje civilnog, akademskog i poslovnog sektora. 

 

Posvećujemo se snažnoj podršci za učinkovito daljnje ispunjenje "Strategije za provedbu 

Okvirnog sporazuma" i "Akcijskog plana za razdoblje 2011. – 2015. godine", kroz pružanje 

prikladnih resursa za ispunjenje svih aktivnosti. 

 

Posvećujemo se provedbi prioritetnih projekata Savske komisije kroz okvire kao što je 

"Strategija Europske unije za dunavsku regiju". 

 

Potvrđujući djelovanje u području održivog upravljanja vodama 

 

Prepoznajemo velike napore i rad Savske komisije i država stranaka koji su dosad uloženi u 

uspješan dovršetak "Plana upravljanja slivom rijeke Save" (u nastavu: "Sava RBM plana"), 

kao prekretnice naše suradnje u okviru provedbe Okvirnog sporazuma. 

 

Posvećujemo se žurnom poduzimanju svih nužnih aktivnosti koje vode usvajanju "Sava RBM 

plana" od strane država stranaka u najkraćem mogućem vremenu, uzimajući u obzir 

nacionalne postupke. 

 

Izjavljujemo našu namjeru da idući Sastanak država stranaka za usvajanje "Sava RBM plana" 

održimo nakon što države stranke dovrše svoje nacionalne postupke, u prvoj polovici 2014. 

godine.  

 

Potičemo poduzimanje neposrednih aktivnosti za rješavanje postojećih nedostataka i 

nesigurnosti u vezi s idućim ciklusom provedbe "Okvirne direktive Europske unije o vodama" 

na razini sliva, koje uključuju, no nisu ograničene na: daljnji dijalog s ključnim sektorskim 

dionicima (npr. u sektoru plovidbe i hidroenergije), dodatnu razradu novih pitanja koja se 

pojavljuju (klimatskih promjena, upravljanja nanosom, kakvoće podzemnih voda), 

organizacijska pitanja i aktivnosti prikupljanja sredstava. 

 

Prepoznajemo velike napore i rad Savske komisije i država stranaka koji su dosad uloženi u 

suradnju u području upravljanja poplavama te podržavamo postojeće aktivnosti u vezi s 

pripremom blisko povezanih projekata od uzajamnog interesa, kao što su nova hidrološka 
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studija za sliv rijeke Save, daljnji rad na poboljšanju hidrološkog i hidrauličkog modela te 

aktivnosti koje vode poboljšanju prognoziranja poplava i upozoravanja na poplave u slivu. 

 

Pozivamo države stranke koje to još nisu učinile da što je skorije moguće ratificiraju “Protokol 

o zaštiti od poplava uz Okvirni sporazum o slivu rijeke Save", potpisan u Gradiški (Bosna i 

Hercegovina) 1. lipnja 2010. godine, podupiremo nastavak već započetih aktivnosti 

usmjerenih na poboljšanje zaštite od poplava u slivu rijeke Save te se obvezujemo na daljnju 

suradnju u provedbi Preliminarne procjene rizika od poplava, pripremi mapa poplava te 

razvoju "Plana upravljanja rizikom od poplava u slivu rijeke Save". 

 

Potičemo države stranke koje to još nisu učinile da dodatno poboljšaju rad Glavnih 

međunarodnih centara za uzbunjivanje kako bi ti centri postali operativni dvadeset četiri sata 

dnevno sedam dana u tjednu.  

 

Prepoznajemo važnost uspostave integriranog sustava informiranja za sliv rijeke Save te 

potičemo Savsku komisiju i države stranke da osiguraju nužne preduvjete za njegov daljnji 

razvoj, temeljem "Strategije Geografskog informacijskog sustava (GIS) za sliv rijeke Save". 

 

Naglašavamo presudnu prirodu platforme za razmjenjivanje i korištenje hidroloških i 

meteoroloških informacija unutar sliva te izražavamo slaganje o važnosti poduzimanja 

dodatnih koraka kako bi se ta platforma osnažila.  

 

Potičemo završno usklađivanje "Protokola o izvanrednim situacijama uz Okvirni sporazum o 

slivu rijeke Save" i "Protokola o upravljanju nanosima uz Okvirni sporazum o slivu rijeke 

Save", uzimajući u obzir veliki značaj tih protokola za buduću provedbu Okvirnog 

sporazuma.  

 

Potičemo države stranke i Savsku komisiju da dodatno intenziviraju aktivnosti u vezi s 

razvojem raznih oblika održivog riječnog turizma (npr. ekoturizma, rekreativnog turizma, 

kulturno i/ili društveno svjesnog turizma) u slivu rijeke Save. 

 

Potvrđujemo stalno poboljšavanje suradnje između Savske komisije i Međunarodne komisije 

za zaštitu rijeke Dunav, temeljem "Memoranduma o razumijevanju o suradnji i koordinaciji 

Međunarodne komisije za sliv rijeke Save i Međunarodne komisije za zaštitu rijeke Dunav". 

 

Podupiremo aktivan doprinos budućim aktivnostima povezanima s provedbom "Konvencije 

UNECE-a o vodama", kao i aktivnu suradnju u aktivnostima i projektima u vezi s tim. 

 

Potičemo države stranke i Savsku komisiju da dodatno razmotre mogućnosti uvođenja pravno 

obvezujućeg karaktera odluka Savske komisije u određena područja upravljanja vodama. 

 

Prepoznajući aktivnosti u području plovidbe  

 

Prepoznajemo velike napore i rad Savske komisije i država stranaka koji su uloženi u 

dovršenje faze planiranja obnove i razvoja plovidbe te potičemo države stranke da nastave 

ulagati napore kako bi glavni projekt i druga nužna dokumentacija za provedbu radova 

izgradnje bili dovršeni do sredine 2014. godine. 
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Potvrđujemo svoju predanost obnovi i razvoju plovidbe na rijeci Savi, s namjerom pokretanja 

radova na obnovi i razvoju plovnog puta rijeke Save najkasnije 2015. godine. 

 
Podsjećamo na posebnu važnost održivog i okolišno prikladnog razvoja plovidbe na rijeci 
Savi te u tom smislu potičemo daljnju provedbu načela iz "Zajedničke izjave o vodećim 
principima za razvoj unutarnje plovidbe i zaštite okoliša u slivu rijeke Dunav" Savske 
komisije, Međunarodne komisije za zaštitu rijeke Dunav te Dunavske komisije. 
 
Pozdravljamo punu ponovnu uspostavu i ažuriranje sustava označavanja na plovnim putevima 

rijeke Save i Kupe te snažno podupiremo sve aktivnosti u vezi s njihovim redovitim 

održavanjem i prevladavanjem postojećih nedostataka, kao i u vezi s daljnjom 

modernizacijom i razvojem. 

 

Prepoznajemo velike napore i rad Savske komisije i država stranaka u vezi s dovršetkom 

projekta "Glavni projekt i instalacija prototipa za Riječne informacijske servise (RIS) na rijeci 

Savi" te podupiremo daljnji razvoj RIS-a kao jednog od ključnih faktora u poboljšanju 

sigurnosti i učinkovitosti unutarnje plovidbe. 

 

Cijenimo velike napore i rad Savske komisije i država stranaka u vezi s dovršetkom i 

objavljivanjem "Albuma mostova na rijeci Savi i njezinim plovnim pritokama" te "Daljinara 

rijeke Save i njezinih plovnih pritoka".   

 

Pozdravljamo objavljivanje "Nautičkog i turističkog vodiča za rijeku Savu" te iznova 

potvrđujemo svoju spremnost za pripremu "Master plana za razvoj nautičkog turizma u slivu 

rijeke Save" kako bi se iskoristio velik potencijal razvoja nautičkog turizma u slivu. 

 

Potvrđujemo plodonosnu suradnju između Savske komisije i Dunavske komisije, utemeljenu 

na "Memorandumu o razumijevanju o suradnji između Međunarodne komisije za sliv rijeke 

Save i Dunavske komisije".  

 

Prepoznajemo nužnost stvaranja pozitivnog imidža unutarnje plovidbe kao pouzdanog i 

sigurnog načina prijevoza prikladnog za okoliš te promoviranja rijeke Save kao važnog 

regionalnog prometnog koridora. 

 

Potičemo države stranke koje još to nisu učinile da ratificiraju "Protokol o sprječavanju 

onečišćenja voda uzrokovanog plovidbom uz Okvirni sporazum", potpisan u Beogradu 

(Republika Srbija) 1. lipnja 2009. godine, s ciljem uspostave učinkovitog sustava 

gospodarenja otpadom s plovila. 

 

Uviđajući značaj mobiliziranja resursa 
 

Cijenimo značajan doprinos organizacija kao što su EU, UNECE, Svjetska banka, UNESCO, 

Vlada SAD-a te GWP-Med, pružen kroz projekte usmjerene na poboljšanje provedbe 

Okvirnog sporazuma i regionalne suradnje u slivu rijeke Save.  

 

Pozivamo međunarodne organizacije i institucije da dodijele odgovarajuća financijska 

sredstva za podršku provedbi planiranih prioritetnih projekata Savske komisije, pridonoseći 

na taj način ispunjavanju ciljeva i svrha Okvirnog sporazuma. 
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Naglašavamo važnost "Strategije Europske unije za dunavsku regiju" i njezin značajni 

potencijal kao okvira za provedbu projekata povezanih s Okvirnim sporazumom, imajući u 

vidu da je 11 takvih projekata već dobilo pismo preporuke ili odgovarajuću oznaku u okviru 

"Dunavske strategije". 

 

Potičemo države stranke da pripremaju i provode zajedničke prekogranične projekte kroz 

Savsku komisiju te stoga pozivamo države stranke da dodjeljuju ljudske i financijske resurse 

nužne za provedbu svih aktivnosti. 

 

Naglašavamo nužnost dostupnosti i razmjene informacija i podataka između raznih 

institucija/tijela i Savske komisije kad je riječ o pripremi planova i programa te razvoju 

integriranih sustava za sliv rijeke Save.  

 

Svjesni važne uloge država stranaka u provedbi Okvirnog sporazuma 

 

Cijenimo napore i rad država stranaka koji se ulažu u provedbu Okvirnog sporazuma uz 

koordinacijsku ulogu Savske komisije. 

 

Prepoznajemo dodanu vrijednost koju sudjelovanje Crne Gore može donijeti aktivnostima 

suradnje povezanima s Okvirnim sporazumom te stoga pozivamo Crnu Goru da razmotri 

daljnje korake u vezi s pristupom Okvirnom sporazumu, uključujući sve tranzicijske 

mogućnosti suradnje do očekivanog punog članstva u Savskoj komisiji. 

 

Podupiremo napore država stranaka u vezi s proslavom Dana rijeke Save (1. lipnja) kao važne 

aktivnosti u promicanju Okvirnog sporazuma. 

 

Iskazujemo svoju zahvalnost Vijeću ministara Bosne i Hercegovine na domaćinstvu i potpori 

za Četvrti sastanak država stranaka Okvirnog sporazuma. 

 

Najavljujemo idući sastanak država stranaka koji će se održati u Republici Hrvatskoj 2014. 

godine.  


